              美术学院2011年上期政治学习安排

2011年是全面贯彻落实党的十七届五中全会精神的关键之年，是中国共产党成立90周年，也是实现“十二五”发展规划的开局之年。为了进一步深入学习贯彻实践科学发展观、加强各民族团结，进一步提高广大师生的政治理论素养，努力开创美术学院工作的新局面，根据中央、省委的相关要求和教育部2011年工作要点、学校2011年工作要点和学校党委宣传部《2010—2011学年下期教职工政治理论学习安排》，结合美术学院实际，现就2010-2011学年下期政治理论学习提出如下安排意见。
一、总体要求：
全面贯彻党的十七大和十七届三中、四中、五中全会精神，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，全面贯彻党的教育方针，坚持以人为本、执政为民，按照优先发展、育人为本、改革创新、促进公平、提高质量的要求，全面落实教育规划纲要，加快教育改革发展，牢记教学立校、科研强校、特色兴校的办学思路，树立育人为本、德育为先的理念，大力加强师德师风建设，把立德树人作为教育的根本任务，办好人民满意的教育，以优异成绩迎接建党90周年。
    二、学习时间和地点

时间：原则上为双周周四下午    

地点：美术学院会议室（专题讨论等地点另行安排）
三、学习内容、参考资料
1、“十二五”规划专题 
2011年是“十二五”发展规划的开局之年。制定好规划、学习好规划、理解好规划、贯彻好规划尤为重要，该专题学习主要把握学校“十二五”教育发展规划和相应的子规划，并把学习贯彻全国中长期教育改革和发展规划纲要结合起来，把学习贯彻全国教育工作精神结合起来。

学习参考资料：
（1）中共中央关于制定国民经济和社会发展第十二个五年规划的建议（党委宣传部编印的《学习参考资料》总第98期）

（2）温家宝：关于制定国民经济和社会发展第十二个五年规划建议的说明（党委宣传部编印的《学习参考资料》总第98期）

（3）李克强：深刻理解《建议》主题主线　促进经济社会全面协调可持续发展（党委宣传部编印的《学习参考资料》总第98期）

（4）人民日报：从“十二五”规划建议看中国方位系列评论（党委宣传部编印的《学习参考资料》总第98期）

（5）四川省人民政府办公厅关于印发四川省国民经济和社会发展“十二五”规划基本思路的通知（党委宣传部编印的《学习参考资料》总第98期）

（6）乐山师范学院“十二五”科研和学科建设规划
（7）乐山师范学院“十二五”专业建设规划

（8）乐山师范学院“十二五”师资队伍建设规划
（9）乐山师范学院“十二五”信息化建设规划
（10）乐山师范学院“十二五”校园建设规划

2、教育工作会专题

全面贯彻党的教育方针，坚持优先发展、改革创新、提高质量、促进公平，以学习贯彻《国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010-2020）》和全国教育工作会议精神为主线，以夯实基础、调整结构、优化布局、提升内涵为重点，进一步提高教育现代化水平，进一步增强为现代化建设服务、为人民服务能力，推动教育事业在新的历史起点上科学发展。
学习参考资料：
（1）胡锦涛在全国教育工作会上的讲话（党委宣传部编印的《学习参考资料》总第97期）

（2）温家宝在全国教育工作会上的讲话（党委宣传部编印的《学习参考资料》总第97期）

（3）刘延东在全国教育工作会上的总结讲话（党委宣传部编印的《学习参考资料》总第97期）

（4）国家中长期教育改革和发展规划纲要（2010-2020）（党委宣传部编印的《学习参考资料》总第97期）

（5）刘延东：指导我国教育改革发展的宏伟纲领和行动指南（党委宣传部编印的《学习参考资料》总第97期）

（6）四川省中长期教育改革和发展规划纲要（2010—2020年）（党委宣传部编印的《学习参考资料》总第97期）

（7）刘奇葆：推进教育现代化 加快建设教育强省（党委宣传部编印的《学习参考资料》总第97期）

（8）蒋巨峰：以改革创新推动四川教育事业科学发展（党委宣传部编印的《学习参考资料》总第97期）

（9）乐山市中长期人才开发规划纲要（2010—2020年）（摘要）（党委宣传部编印的《学习参考资料》总第97期）
（10）《教育改革和发展规划纲要学习读本》

3、建党90周年专题

高举中国特色社会主义伟大旗帜，坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，通过学习，深入总结、深刻阐释我们党90年的光荣历史、丰功伟绩、宝贵经验，努力营造良好的思想理论氛围，激励全校教职工坚持解放思想、坚持改革开放、推动科学发展、促进社会和谐。

结合建党90周年系列活动，深入开展“创先争优”活动和创建学习型组织，进一步提高党建工作责任制和党风廉政建设责任制的水平，加强干部队伍建设，加强“制度建廉”和工作作风建设，努力构建风清气正的和谐校园。
学习参考资料：

（1）胡锦涛在会见全国先进基层党组织和优秀共产党员代表时强调：深入开展创先争优活动 营造学先进当先进氛围（2010年07月01日   来源：人民网-《人民日报》）

（2）中央组织部、中央宣传部关于在党的基层组织和党员中深入开展创先争优活动的意见
（3）《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》
（4）关于印发《关于在高校党组织和党员中深入开展创先争优活动的指导意见》的通知（教创先发〔2010〕2号）

（5）刘奇葆：在创先争优中开创四川工作新局面（2010年09月02日  来源：人民网-《人民日报》）

（6）《乐山师范学院关于深入开展“创建先进基层党组织，争当优秀共产党员”活动实施方案》

（7）宣传部组织购买的建党90周年相关学习资料、影视资料
4、5.12大地震3周年纪念专题

2011年是5.12汶川大地震三年灾后恢复重建取得成果的一年。中共四川省委宣传部、中共四川省委决定于2011年“5·12”地震三周年之际，举办“重返灾区·感受巨变”大型感恩行动暨“美好新家园，天府新篇章”主题公益活动。各党总支（直属支部）以此为契机，举办党组织生活会、感恩晚会、摄影展、DV展等系列活动，在全校营造“感恩奋进”的氛围，充分展示中国发展理念、发展模式、发展道路的巨大威力和中华民族强大的凝聚力向心力。

学习要求：

各党总支（直属支部）开展形式多样的系列纪念活动。
5、全国两代会专题

以审议通过的政府工作报告为主线，帮助教职工了解2011年的全国“两会”精神，看到一年来经济社会发展所取得的成就，把握改革发展的新思路；引导教职工正确认识社会热点、难点问题，加深对构建社会主义和谐社会思想的认识。
学习参考资料：

（1）2011年“两会”政府工作报告

（2）“两会”审议通过的报告、决议、领导讲话等

（3）人民日报关于“两会”的系列评论员文章
6、十七届五中全会专题

党的十七届五中全会是在我国即将完成“十一五”规划、进入全面建设小康社会的关键时期召开的一次重要会议。全会深刻认识并准确把握国内外形势新变化新特点，站在历史的新高度，从战略全局出发，明确提出了“十二五”规划的指导思想、基本要求、奋斗目标、主要任务、重大举措。全党总支（直属支部）要把学习贯彻落实全会精神作为当前和今后一个时期的重要任务，高度重视，深入研究，认真组织贯彻落实。
学习参考资料：

（1）中国共产党第十七届中央委员会第五次全体会议公报（党委宣传部编印的《学习参考资料》总第97期）

（2）人民日报：论认真学习贯彻党的十七届五中全会精神（党委宣传部编印的《学习参考资料》总第97期）

（3）光明日报：谈认真学习贯彻党的十七届五中全会精神（党委宣传部编印的《学习参考资料》总第97期）

（4）人民日报：论牢牢抓住历史机遇、全面建设小康社会（党委宣传部编印的《学习参考资料》总第97期）

（5）全面准确深入宣传党的十七届五中全会精神 为夺取全面建设小康社会新胜利谱写新篇章（党委宣传部编印的《学习参考资料》总第97期）

（6）学习贯彻十七届五中全会精神 努力开创人大工作新局面（党委宣传部编印的《学习参考资料》总第97期）

（7）宣传部组织专家到各党总支（直属支部）进行十七届五中全会的理论宣讲。

四、学习要求
1、提高认识，加强领导。各党总支书记是政治理论学习的第一责任人，要亲自抓思想发动，要带头自学、带头发言、带头调查研究、带头撰写心得体会和论文、带头解决实际问题，为带动班子和教职工学习起到积极的示范带头作用。要按照学校政治理论学习安排意见，结合自身实际，拟定切实可行的学习计划，并按计划组织学习。
2、完善制度，严肃纪律。要进一步完善政治理论学习制度，做好学习的记录和考勤，要根据新的情况，加强制度建设，努力把成功的做法、把好的经验转化为长效机制。

3、认真组织，确保实效。政治理论学习采取集中学习、自主学习、理论宣讲与集体讨论相结合等形式进行，同时根据具体情况还可以外请专家作辅导报告、观看多媒体辅导资料等方式进行。每次学习的内容要注意突出重点，注重实效。努力做到将政治理论学习各项内容与部门和个人的工作实际联系起来，用学习推动工作。
4、严格考核，杜绝形式。政治理论学习纳入年度考核体系，年终要对政治理论学习进行严格的考核。
   美术学院党总支
                                2011年3月10日

